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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ FREDERICK, ΕΤΕΚ ΚΑΙ ΣΠΟΛΜΗΚ ΣΤΗ 
ΣΕΙΣΜΟΠΛΗΚΤΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ  

 

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών 

Κύπρου, σε συνεργασία με το Πανε-

πιστήμιο Frederick και το ΕΤΕΚ, 

διοργάνωσε εκπαιδευτική εκδρομή 

στη σεισμόπληκτη Κεφαλονιά από 

την Παρασκευή 28 Μαρτίου 2014 

μέχρι την Τρίτη 01 Απριλίου 2014. 

Στη συγκεκριμένη εκδρομή οι συνά-

δελφοι Πολιτικοί Μηχανικοί είχαν την 

ευκαιρία να δουν από κοντά τις συ-

νέπειες ενός καταστροφικού σεισμού 

και να ενημερωθούν για τις αιτίες 

πρόκλησης των καταστροφών.  

Της επίσκεψης με λεωφορείο στο 

Ληξούρι και τα περίχωρα όπου είχαν 

παρουσιαστεί οι περισσότερες ζη-

μιές, είχε προηγηθεί σχετική ενημέ-

ρωση από την Υπηρεσία Αποκατά-

στασης Σεισμοπλήκτων (Υ.Α.Σ).  

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης , 

όπου συνοδευόμασταν από τον Πρόεδρο του ΤΕΕ Κεφαλονιάς κ. Σταύρο Τραυλό, μας γινό-

ταν η σχετική ενημέρωση από τον καθηγητή του Frederick Δρ. Μίλτων Δημοσθένους. 

Παράλληλα πραγματοποιήθηκε και συνάντηση με το Δήμαρχο Κεφαλλονιάς κ. Αλέξανδρο 

Παρίση, όπου ο ΣΠΟΛΜΗΚ και το ΕΤΕΚ προσέφεραν συμβολικό χρηματικό ποσό, το οποίο 

θα χρησιμοποιηθεί για την ετοιμασία μελετών στατικής επάρκειας των σχολικών κτιρίων 

Κεφαλλονιάς. Επιπρόσθετα, το Πανεπιστήμιο Frederick προσέφερε 2 πλήρεις υποτροφίες για 

τελειόφοιτους μαθητές της δοκιμαζόμενης Κεφαλλονιάς. Το χρηματικό ποσό εκ μέρους του 

Συλλόγου μας παρέδωσε ο Πρόεδρος, συνάδελφος Πλάτωνας Στυλιανού. 

Ιδιαίτερες ευχαριστίες θα θέλαμε να εκφράσουμε προς τον Πρόεδρο του ΤΕΕ Κεφαλονιάς κ. 

Σταύρο Τραυλό για τη θερμή φιλοξενία, καθώς επίσης και στον Καθηγητή του Frederick Δρ. 

Μίλτων Δημοσθένους για την άψογη διοργάνωση της εκδρομής. 

  

 

Απρίλιος 2014 
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ΕΤΕΚ, ΣΠΟΛΜΗΚ ΚΑΙ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΓΡΟΝΟΜΩΝ ΤΟΠΟΓΡ  

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΤΕΚ, ΣΠΟΛΜΗΚ ΚΑΙ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΓΡΟΝΟΜΩΝ 
ΤΟΠΟΓΡΑΦΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΥΠΡΟΥ 

2ΚΥΠΡ 

Τη Δευτέρα 17 Μαρτίου 2014, πραγματοποιήθηκε, με πρωτοβουλία του ΕΤΕΚ, συνάντηση 
μεταξύ εκπροσώπων του ΕΤΕΚ, του ΣΠΟΛΜΗΚ και του Συνδέσμου Αγρονόμων και Τοπο-
γράφων Μηχανικών. Στόχος της συνάντησης ήταν να συζητηθεί το θέμα της διαίρεσης γης 
για οικοδομικούς σκοπούς (διαχωρισμός οικοπέδων), καθώς και σχετική επιστολογραφία 
από το Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ), προς την Ένωση Δήμων Κύ-
πρου και από την Ένωση Δήμων Κύπρου προς το ΕΤΕΚ. 

Οι θέσεις του Συλλόγου μας καταγράφονται σε δύο επιστολές μας με ημερομηνίες 28/04/2010 
και 18/11/2013 προς τις Αρμόδιες Αρχές (Δημαρχεία και Επαρχιακές Διοικήσεις) και είναι οι 
ακόλουθες: 

(α) Σύμφωνα με το άρθρο 8Α(2)(β) του Ρυθμίσεως Οδών και Οικοδομών Νόμου, όλα τα εκ-
πονούμενα σχέδια, σχεδιαγράμματα, συγγραφές, μελέτες, υπολογισμοί και οποιοδήποτε 
άλλο έγγραφο σε σχέση με εργασία πολιτικού μηχανικού, τα οποία αφορούν διάνοιξη οδού 
και τα οποία υποβάλλονται στην αρμόδια αρχή για έκδοση άδειας εκπονούνται από πολιτικό 
μηχανικό μελετητή. 

(β) Το άρθρο 8Α(4) επιτρέπει μεν σε πρόσωπα που είναι εγγεγραμμένα στο Μητρώο Μελών 
του ΕΤΕΚ στον κλάδο Αγρονομικής - Τοπογραφικής Μηχανικής να υποβάλλουν στην αρμό-
δια αρχή μελέτες για έκδοση άδειας για διάνοιξη ή διαίρεση γης, αλλά μόνο για οικοδομικούς 
σκοπούς. Ταυτόχρονα, ο Νόμος απαγορεύει στα εν λόγω πρόσωπα να υποβάλλουν στην 
αρμόδια αρχή στατικές ή αντισεισμικές μελέτες υπολογισμούς για αυτά τα έργα. 

(γ) Με βάση τον Νόμο, οι αρμόδιες αρχές έχουν υποχρέωση να μην αποδέχονται αιτήσεις για 
άδεια οικοδομής για έργα διάνοιξης ή διαίρεση γης, στα οποία περιλαμβάνεται εργασία πολι-
τικού μηχανικού, δηλαδή κατασκευές από οπλισμένο σκυρόδεμα και κατασκευή οδοστρώμα-
τος και των θεμελίων του, εκτός εάν οι μελέτες και τα σχέδια που τις συνοδεύουν φέρουν 
υπογραφή πολιτικού μηχανικού και περιλαμβάνουν έγγραφη βεβαίωση του ΕΤΕΚ, σύμφωνα 
με το άρθρο 8Α(5) του Νόμου. 

ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ «ΟΙΚΟΔΟΜΩΝΤΑΣ ΤΗΝ ΕΛΠΙΔΑ» 
 

Το Επαρχιακό Συμβούλιο Λευκωσίας – Κερύ-
νειας του ΣΠΟΛΜΗΚ, σε συνεργασία με το 
Ροταριανό όμιλο Λευκωσίας – Σαλαμίς και το 
Φιλανθρωπικό Ίδρυμα ΕΛΠΙΔΑ, διοργάνωσαν 
με μεγάλη επιτυχία, την Κυριακή, 27 Απριλίου 
2014, Φιλανθρωπική Εκδήλωση με σκοπό την 
πώληση φωτογραφιών από το Φωτογραφικό 
Διαγωνισμό με θέμα: «Φυσικά Γεωμορφώματα 
της Κύπρου». Η Εκδήλωση έλαβε χώρα στο 
«The Mall of Cyprus».  

Οι φωτογραφίες πωλήθηκαν έναντι συμβολικού ποσού και όλα τα έσοδα διατέθηκαν στο 
Φιλανθρωπικό Ίδρυμα ΕΛΠΙΔΑ, για παιδιά με καρκίνο και λευχαιμία. 

 

        

 

 

 

 
ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ  

ΤΕΡΜΑΤΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΚΑΥΣΙΜΩΝ 
ΤΗΣ  VTTV ΒΑΣΙΛΙΚΟ  

 

 Το Επαρχιακό Συμβούλιο Λεμεσού, του Συλλό-

γου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, πραγματο-

ποίησε επίσκεψη στο υπό κατασκευή Έργο του 

Τερματικού Σταθμού Καυσίμων της VTTV, στο 

Βασιλικό, το Σάββατο, 05 Απριλίου 2014. 

Της ξενάγησης στο χώρο προηγήθηκε παρου-

σίαση του Έργου που βρίσκεται στην περιοχή 

Βασιλικού κοντά στο Τσιμεντοποιίο και αφορά 

την ανέγερση τερματικού σταθμού αποθήκευ-

σης καυσίμων συνολικής χωρητικότητας 645 

000 m3, μαζί με προβλήτα μήκους 1,5 km. 

Το έργο περιλαμβάνει μεταλλικές δεξαμενές, 

κτίρια ελέγχου και διοίκησης, αντλιοστάσια, 

υποσταθμούς, χώρο φόρτωσης βυτιοφόρων 

κλπ. Υλοποιείται με τη μέθοδο Engineering – 

Procurement – Construction (E.P.C) και υπολο-

γίζεται ότι θα στοιχίσει γύρω στα €200.000.000. 

Η μελέτη και η κατασκευή του Έργου θα διαρ-

κέσει συνολικά δυο χρόνια. Ο ιδιοκτήτης είναι η 

εταιρεία VTTV Ltd και Ανάδοχος είναι η Κοινο-

πραξία J&P & J&P (O) Vasiliko Oil Tank. 
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ΔΙΑΛΕΞΗ ΜΕ ΘΕΜΑ: ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ 
ΗΘΙΚΗ ΚΑΙ Ο ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ 

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
 

 

 

 

 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ - 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΣΤΟ ΠΑΤΤΙΧΕΙΟ ΘΕΑΤΡΟ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το Επαρχιακό Συμβούλιο Λάρνακας-

Αμμοχώστου, του Συλλόγου Πολιτικών 

Μηχανικών Κύπρου, διοργανώνει διάλεξη με 

θέμα: «Επιχειρηματική Ηθική και ο Επαγγελμα-

τίας Μηχανικός», την Τετάρτη, 14 Μαΐου 2014.  

Περισσότερες πληροφορίες θα σας σταλούν 

σύντομα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΠΟΛΜΗΚ 

Μετά από διευρυμένη συνεδρία του Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου (ΚΔΣ), που έγινε το 
Σάββατο 15 Μαρτίου, με τη συμμετοχή των Επαρχιακών Συμβουλίων, του άτυπου συμβουλί-
ου των πρώην Προέδρων του Συλλόγου και άλλων ενεργών μελών, το ΚΔΣ σε συνεδρία του 
στις 3 Απριλίου αποφάσισε τη διεξαγωγή Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης (ΕΓΣ), η οποία θα 
πραγματοποιηθεί το Σάββατο, 10 Μαΐου 2014, στο Αθλητικό Κέντρο της Τράπεζας Κύπρου, 
στη Λευκωσία (περιοχή Λατσιών), στην οποία θα εκλέξει τους υποψήφιους που θα υποστη-
ρίξει για εκλογή στο Γενικό Συμβούλιο και στο Πειθαρχικό Συμβούλιο του ΕΤΕΚ στις εκλογές 
που θα διεξαχθούν την Κυριακή 15 Ιουνίου 2014. 

Αφού προηγήθηκε αποστολή στα μέλη της σχετικής προκήρυξης, το ΚΔΣ στη συνεδρία του 
στις 28 Απριλίου 2014 μελέτησε τις υποψηφιότητες που υποβλήθηκαν και αποφάσισε τα 
ακόλουθα: 

(α)  Σε ότι αφορά το Γενικό Συμβούλιο του ΕΤΕΚ, το ΚΔΣ θα προτείνει στην ΕΓΣ τους ακό-
λουθους δέκα (10) υποψηφίους, κατά αλφαβητική σειρά επιθέτου, που θα υποστηρίξει ο 
ΣΠΟΛΜΗΚ για να είναι οι υποψήφιοι του για τις εκλογές για το Γενικό Συμβούλιο του 
ΕΤΕΚ: 

1. Αλλαγιώτης Κώστας 
2. Αχνιώτης Στέλιος 
3. Θεοδότου Ανδρέας 
4. Καράς Γεώργιος 
5. Κωνσταντινίδης Ανδρέας 
6. Κωνσταντίνου Κωνσταντίνος 
7. Λάμπρου Βαρνάβας 
8. Οικονομίδου Γιάννα 
9. Σοφοκλέους Έλενα 
10. Στυλιανού Πλάτωνας 

Με βάση τα πιο πάνω, δεν θα γίνουν εκλογές για να εκλεγούν οι υποψήφιοι του 
ΣΠΟΛΜΗΚ για τις εκλογές για το Γενικό Συμβούλιο του ΕΤΕΚ, αφού με βάση τις αποφά-
σεις του ΚΔΣ είχε αποφασιστεί όπως ο Σύλλογός μας προωθήσει/προτείνει για εκλογή 
δέκα (10) υποψηφίους. 

(β)  Σε ότι αφορά το Πειθαρχικό Συμβούλιο του ΕΤΕΚ, το ΚΔΣ αποφάσισε ότι οι ακόλουθοι 
έξι (6) συνάδελφοι, κατά αλφαβητική σειρά επιθέτου, θα είναι υποψήφιοι στην ΕΓΣ για 
μία από τέσσερεις (4) θέσεις που είχε αποφασιστεί όπως ο Σύλλογός μας προωθήσει / 
προτείνει για εκλογή για το Πειθαρχικό Συμβούλιο του ΕΤΕΚ: 

1. Βραχίμης Σάββας 
2. Δημητρίου Γιώργος 
3. Κυριακίδης Σωτήρης 
4. Παντελή Φλώρος 
5. Τσέλεπος Ανδρέας 
6. Χαριλάου Μιχαλάκης 

Υπενθυμίζεστε ότι σύμφωνα με το Καταστατικό μας, σε περίπτωση που θα θέλατε να ψηφί-
σετε στην ΕΓΣ, θα πρέπει να έχετε τακτοποιημένες τις οικονομικές σας υποχρεώσεις (άρθρο 
11.02). 

Περισσότερες πληροφορίες καθώς επίσης και την Ημερήσια Διάταξη της Συνέλευσης μπορεί-
τε να βρείτε στον ακόλουθο σύνδεσμο: 
http://www.spolmik.org/images/Ektakti_Geniki_Syn_Prosklisi.pdf 

 

 

 

 

Το Επαρχιακό Συμβούλιο Λεμεσού διοργανώνει 

ενημερωτική επίσκεψη στο Παττίχειο Θέατρο, 

στη Λεμεσό, το Σάββατο 24 Μαΐου 2014, με 

σκοπό την παρουσίαση του έργου και την ενη-

μέρωση των συναδέλφων Πολιτικών Μηχανι-

κών για τη μέχρι σήμερα πρόοδο των εργασιών. 

Όσα μέλη του Συλλόγου ενδιαφέρονται να συμ-

μετέχουν στην επίσκεψη, μπορούν να δηλώ-

σουν συμμετοχή, αποστέλλοντας τη Δήλωση 

Συμμετοχής στο φαξ 22674650 ή με email: cya-

ce@cytanet.com.cy και στο τηλέφωνο 

22672866, μέχρι την Παρασκευή, 23 Μαΐου 

2014. 

 

 

Το Επαρχιακό Συμβούλιο Λευκωσίας – Κερύ-

νειας, του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών 

Κύπρου,   στα πλαίσια της κοινωνικής προ-

σφοράς του διοργανώνει Αιμοδοσία, το Σάββα-

το 14 Ιουνίου 2014 – Παγκόσμια Μέρα του Εθε-

λοντή Αιμοδότη και προσκαλούμε όλα τα μέλη 

μας να συμμετέχουν στο σκοπό αυτό. 

 

 

mailto:cyace@cytanet.com.cy
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ΣΤΗΡΙΞΗ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 
 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΣΥΝΔΡΟΜΩΝ  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ (ΠΕΡΙΟΔΙΚΗΣ)  
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ  

Σας πληροφορούμε ότι το ΕΤΕΚ έχει προχωρήσει στην ετοιμασία Τεχνικού Οδηγού (Κώδικα), 

ο οποίος καθορίζει τη διαδικασία για την τακτική (περιοδική) επιθεώρηση των οικοδομών.  

Στόχος είναι όπως ο περιοδικός αυτός έλεγχος, καταλήγει στην έκδοση συγκεκριμένης μορ-

φής «Πιστοποιητικού Επιθεώρησης». Το Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου 

(ΕΤΕΚ) και ο Σύλλογος μας συνδιοργανώνουν επαρχιακές εκδηλώσεις,  με σκοπό να πα-

ρουσιάσουν τις πρόνοιες του Τεχνικού Οδηγού, τον τρόπο και τα εργαλεία εφαρμογής του, 

όπως επίσης και τις αρμοδιότητες των βασικών εμπλεκομένων. Επιπρόσθετα, είναι μια ευ-

καιρία για την τροχοδρόμηση συζήτησης και δημόσιας διαβούλευσης σε σχέση με τη θεσμο-

θέτηση της περιοδικής επιθεώρησης των κτιρίων και άλλα θέματα εφαρμογής του μέτρου 

αυτού. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Περισσότερες πληροφορίες για τις Επαρχιακές εκδηλώσεις που θα διεξαχθούν καθώς επίσης 

και τη δήλωση συμμετοχής, μπορείτε να βρείτε στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

http://www.etek.org.cy/site-article-563-44-el.php. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου 

εξέφρασε το ενδιαφέρον του για στήριξη δυο 

Ερευνητικών Προγραμμάτων, στα οποία συμμε-

τέχει νε ερευνητικές προτάσεις το Πανεπιστήμιο 

Κύπρου. 

 Τα δυο αυτά προγράμματα είναι το “Engi-

neered Retrofit of Unreinforced Masonry Herit-

age Structures – ERUMS” και το “ Probabilistic 

Performance – based methodology for seismic 

risk assessment of Cultural Heritage – 

PROCULT”. 

Σας ενημερώνουμε ότι οι Καταστάσεις Συνδρο-

μών έχουν αποσταλεί στα Μέλη του Συλλόγου.  

Ευχαριστούμε θερμά όσα Μέλη τις έχουν ήδη 

τακτοποιήσει και παρακαλούμε όσους δεν το 

έπραξαν ακόμη, να τις τακτοποιήσουν, το συ-

ντομότερο δυνατόν, για να πάρουν έγκαιρα και 

την Κάρτα Μέλους.  

Οι Επαρχιακές Εκδηλώσεις θα διεξαχθούν ως ακολούθως: 

Παραλίμνι  Πέμπτη, 8 Μαΐου 2014, 6:30μμ       Αίθουσα Εκδηλώσεων Δήμου  Παραλιμνίου,   
                                                                            Δημαρχείο Παραλιμνίου 
                                                                            (Αντώνη Παπαδο πούλου 6, 5310) 
 

Λεμεσός     Πέμπτη, 15 Μαΐου 2014, 6:30μμ     ΣΠΕ Περιφερειακής Λεμεσού 
                                                                            (πρώην ΣΠΕ   Μόρφου)  Αίθουσα Λουκής    
                                                                            Ακρίτας Λεοντίου Α΄, 232Ζ, 3020 
 

Λευκωσία  Πέμπτη, 22 Μαΐου 2014, 6:30μμ     Εκπαιδευτικό Πολιτιστικό Κέντρο  ΕΤΕΚ    
                                                                            (Κερβέρου 8, 1016) 
 

                                                             

 

 

 

http://www.etek.org.cy/site-article-563-44-el.php
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Το ενημερωτικό Δελτίο του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου προσφέρει πληροφορίες 

γενικής φύσεως και ενδιαφέροντος και σε καμία περίπτωση δεν αποσκοπείτε η αντικατάστα-

ση επαγγελματικής συμβουλής σε συγκεκριμένα και/ή εξειδικευμένα και/ή εξατομικευμένα 

θέματα. 

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου δεν φέρει οποιαδήποτε ευθύνη για την ορθότητα 

ή και το περιεχόμενο των ενυπόγραφων άρθρων ή/και αναλύσεων, που φιλοξενούνται στο 

Ενημερωτικό Δελτίο, τα οποία δεν αντιπροσωπεύουν κατά ανάγκη την άποψη του Συλλόγου 

αλλά των συγγραφέων τους. 

H επιλογή και δημοσίευση των άρθρων που αποστέλλονται εναπόκειται στην κρίση της αρ-

μόδιας Επιτροπής του Ενημερωτικού Δελτίου.  

 

 

 

Επιτροπή Ενημερωτικού Δελτίου 

Ανδρέας Κωνσταντινίδης 

Ανδρέας Θεοδότου 

 

Σύνταξη - Επιμέλεια: 

Γραμματεία ΣΠΟΛΜΗΚ 


